



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (137) март 2020 года

КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ



ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации состоится по всей стране.

Председатель Центральной избирательной комиссии РФ Элла Памфилова напомнила, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по во-

просу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Глава ЦИК РФ подчеркнула, что для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие. Решение об одобрении изменений в Конституцию Российской Федерации в соответствии

с законодательством останется за народом России. Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность этого процесса и свободу

волеизъявления граждан. По словам Эллы Памфиловой, в голосовании могут принять участие граждане России 18 лет и старше.

В ТЕМУ

✓ **Подробная информация о поправках в основной закон РФ и предстоящем голосовании на специально созданном сайте – Конституция2020.pф**

✓ **Ресурс состоит из четырех разделов: «Предлагаемые поправки», «Где и как голосовать», «История Конституции», «Новости и комментарии».**

НАЗВАНЫ ГЛАВНЫЕ ПЛОЩАДКИ ПРАЗДНИКА

На заседании Совета общественных объединений ветеранов при мэре города Омска обсудили ключевые события Года памяти и славы, приуроченного к юбилею Великой Победы.

Как прозвучало, в ходе подготовки и непосредственно в сам День Победы в Омске будет организовано 117 ярких культурных мероприятий. Активными участниками программ и проектов станут творческие объединения ветеранов. Уже начато изготовление сценических костюмов для четырех хоровых коллективов, которые примут участие в гала-концерте «Поющая Сибирь» 9 Мая.



Омск – город трудовой славы

По традиции основные события развернутся в парке Победы с церемонии возложения цветов к мемориалам и продлятся на 13 интерактивных тематических площадках до самого вечера. Например, о труде и силе духа омичей будет рассказано в театрализованной композиции «Сибирский характер», которая завершится массовым флэш-мобом «75 флагов Победы».

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фадина: «Нас ждет еще одно важное событие – в рамках федерального проекта в городе будет заложен «Сад Памяти». Омичи высказали предложения, где лучше разместить такой сад. В перспективе он станет еще одним городским объектом благоустройства. Важно заранее вместе с общественностью обсудить духовную составляющую нового пространства».

В этом году центральными площадками праздника станут также историко-культурный комплекс «Омская крепость» и сквер им. Дзержинского.

Завершатся юбилейные торжества фейерверком. Он будет организован в трех точках: в парке «Советский», у метро и около бульвара Победы (у гостиницы «Амакс отель»).

После утверждения полная программа праздника с датами, временем и локациями будет размещена на сайте мэрии – omsk.pф.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ



С территории Октябрьского округа за сезон вывезено порядка 200 тысяч кубометров снега

В Октябрьском округе продолжается комплекс противопаводковых мероприятий. Всего с его территории за сезон вывезено порядка 200 тысяч кубометров снега.

Повышенное внимание окружных служб уделяется мероприятиям, проводимым на подтопляемых территориях, которые в округе расположены по 37 адресам. В настоящее время работает водооткачивающая техника, специалистами дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» ведутся работы по прочистке

от снега и льда 403 дождеприемных колодцев, промывка 920 п.м. лотковой ливневой канализации.

По информации первого заместителя главы администрации Октябрьского округа Дмитрия Котова, для ликвидации последствий весеннего паводка управляющими компаниями, обслуживающими многоквартирные дома, подготовлено 24 единицы специаль-

ной техники, в том числе три АС-бочки, 638 единиц шанцевого инструмента (ломы, лопаты, ледорубы), 130 тонн песка,

1350 мешков, 357 трапов. Во всех управляющих организациях созданы противопаводковые бригады.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ

Глава администрации Октябрьского округа Владимир Куприянов: «Наш округ всегда радовал омичей и гостей города прекрасными зонами отдыха, благоустроенными дворами. Уверен, в наших интересах и силах, уважаемые омичи, помочь ему после долгой зимы обрести прежнюю привлекательность. Не сомневаюсь, что во время предстоящих весенних работ мы выйдем на улицы, во дворы и скверы, от души поработаем и общими усилиями сделаем округ чище, уютнее, красивее!»

ВОЕННАЯ ЮНОСТЬ МОЯ...

Для ветерана «Полета» Раисы Алексеевны Шильниковой трудовая книжка – ценная реликвия с первой записью о том, что ее владелица поступила на завод № 166 учеником клепальщика. В столбике дата – 14 октября 1941 года. Рае тогда едва исполнилось шестнадцать.

После учебы ее взяли в сборочный 28-й цех. Из 60 новичков только шестерым дали третий разряд, в том числе и ей.

Раиса Шильникова с волнением вспоминает о том далеком времени...

– Корпус у Ту-2 был разделен на три части: их от-

правляли на сборку и там стыковали. На одном из этапов листы из дюралюминия равномерно вбивали в отверстие фюзеляжа, делали это вручную. И однажды случилось так, что рабочий сильно располосовал руку об острое ребро. Мне сказали встать за него, а я очень

испугалась... Но другие рабочие тут же вызвались помочь, взаимовыручка у нас была во всем.

Стальные клепки ставили, лежа на фанере. Держали их по несколько штук во рту, поочередно вставляли в просверленные отверстия. В процессе работы прыгали от вибрации на этой фанере, бывало, весь день так. Технику безопасности соблюдать возможности не было. Никаких тебе очков,

стружка летела прямо в глаза. Я их закрывала, все время моргала. А подручная моя, Маша Ершова, которая делала обжимку и подавала инструмент, громко и смачно ругалась, когда стружка падала ей в глаза. Большой шум стоял тогда на производстве.

По несколько суток мы не выходили из цеха. По три, пять, семь, а дважды – по 12 суток. После такой работы на день-два отпускали отдохнуть. В цехе мы часто ночевали на антресолях. А некоторые не выходили с завода совсем. Был у нас рабочий по фамилии Соколов. Помню, 1 мая 1942 года выдался хороший денек, так он свою телогрейку поменял на хлеб. А 2 мая выпал снег. И сидел наш Соколов поближе к обогревателю.

Когда заводское изделие поменялось (с конца 1942 года завод стал выпускать Яки), людей из нашего цеха перераспределили, я попала обойщицей в 30-й. Там мы уже

ФАКТЫ

За годы Великой Отечественной войны на омском «Полете» было изготовлено 80 бомбардировщиков Ту-2, более 3500 истребителей Як-9. Заводские самолеты участвовали во всех крупнейших битвах, в том числе на Курской дуге и во время взятия Берлина. На омских Яках сражались французские летчики из прославленного полка «Нормандия-Неман».

не ночевали, часов в 11 вечера шли домой. С работой справлялись: наша бригада была самая лучшая.

В трудовой книжке Раисы Алексеевны есть и вторая запись – об уходе на заслуженный отдых: более 40 лет отдала она родному предприятию.

Очень бережно хранит и другую военную реликвию: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



Ветеран Великой Отечественной войны Раиса Алексеевна Шильникова (на фото справа – 2015 г., на фото 1944 года – справа в нижнем ряду)

ПЕРЕЖИВШИЕ БЛОКАДУ

В рамках празднования 75-летия Победы ветеранам Великой Отечественной войны вручаются юбилейные медали. Памятную награду получила и жительница блокадного Ленинграда Алиса Густавовна Захарова.

Страшные воспоминания остались в ее памяти на всю жизнь: «Мама ходила рыть окопы, а нам с сестрой часто приходилось сидеть дома одним. Помню, постоянно гу-

дела воздушная тревога. Было очень страшно! Мы прятались под кроватью, а в бомбоубежище бегать боялись, но приходилось, и среди ночи тоже. Было холодно и голодно.

Все время спали, не раздеваясь. Из всякой травы варили похлебку. От голода и холода отнимались ноги... Уже прошло столько лет, но до сих пор от звука самолета начинается головокружение. Петарды пускают, а мне становится плохо: знаю, что ничего не грозит, но все равно страшно...».



Алиса Густавовна Захарова: и выстоял великий Ленинград

В Омск Алиса Густавовна переехала вместе с мужем к его родственникам. А познакомились они на танцах в армейском клубе: тогда будущий супруг служил в Ленинграде в одной из морских частей. Общий трудовой стаж ветерана – около 40 лет, основные годы работы – на сажевом и шинном заводах. Несмотря на преклонный возраст, Алиса Густавовна ведет весьма активный образ жизни: посещает бассейн, занимается на тренажерах. Любит походы в театры, на концерты, она – постоянный читатель местной библиотеки.

МНЕНИЕ

Заместитель главы администрации Октябрьского округа Татьяна Плэмэдялэ: «Мероприятия по вручению медалей – это очередной повод высказать лично свою безграничную благодарность каждому ветерану от имени поколений, не знавших войны. Это они на фронте и в тылу отстаивали свободу и независимость нашей Родины, победили фашизм. Уже после вручения наград ветераны, как правило, рассказывают о том, что им довелось пережить. И через эти рассказы, через фотографии семейных альбомов вновь и вновь понимаешь, какой высокой была цена за Великую Победу».

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ

Петр Ермолаевич Осминин родился в 1917 году в Калачинске. На фронт был призван в июле 1941 года. Участвовал в наступлении при разгроме немцев под Москвой.

В августе 1944 года полк, в котором служил Петр Осминин, вступил в бой с гитлеровцами у литовской деревни Суостай. Против танкистов немцы бросили большое количество своей техники. Экипаж самоходной артиллерийской установки, в составе которого воевал механик-водитель Петр Осминин, за день отбил несколько

вражеских атак и двое суток удерживал свои позиции. Но при преследовании отступающего противника орудие подорвалось на минном поле.

Петр Осминин был ранен, несмотря на это, вместе с товарищами продолжал вести огонь по противнику. Когда подоспела помощь, самоходка уже догорала. Гвардейцы до конца выполнили свой воинский долг, Указом Президиума Верховного Совета СССР каждому из четырех было присвоено звание Герой Советского Союза посмертно.



Депутаты Омского городского Совета поддержали инициативу о переименовании остановки общественного транспорта «ПТУ № 43» в «Улица Петра Осминина».

Имя Петра Осминина носит одна из 12 улиц Октябрьского округа, названных именами героев Великой Отечественной войны. А на домах № 1 и № 17 установлены мемориальные доски в честь Петра Осминина. В 2014 году была открыта обновленная стела памяти героя. Ее строительство стало возможным благодаря реализации общественно полезного проекта КТОСа «Чкаловский-3», поддержанного в 2013 году муниципалитетом, а также участием предприятий, организаций,

частных предпринимателей и жителей Октябрьского округа.

«Инициатива переименования остановки общественного транспорта «ПТУ № 43» и присвоения ей имени Героя Советского Союза Петра Осминина принадлежит окружному совету ветеранов, – пояснила управляющая делами администрации Октябрьского округа Оксана Башкова. – Мы ее полностью поддержали, подготовили необходимый пакет документов, а затем передали в городскую топонимическую комиссию».



ОМСК АКТИВНО УЧАСТВУЕТ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ

В городской администрации на заседании проектного комитета при мэре Омска обсудили задачи муниципалитета в реализации национальных проектов на ближайшие два года.

«Сейчас мы работаем над формированием бюджета на следующий год с учетом финансирования мероприятий в рамках нацпроектов и сроков их исполнения, – пояснила мэр Омска Оксана Фаина. – В 2020 и 2021 годах нам предстоит освоить значительные средства, в частности, на строительство семи новых детских садов в рамках нацпроекта «Демография». В бюджете нужно учесть ассигнования на конкурсные процедуры по определению подрядных организаций, работы по планировке территорий будущих дошкольных учреждений,



- В 2020-2021 годах в Омске по национальному проекту планируется построить семь детских садов
- В 2019 году в Омске начато строительство современной магистрали на Левобережье, срок окончания работ – декабрь 2020 года

формирование техусловий для подключения к инженерным сетям ресурсоснабжающих организаций. Подобные аспекты предстоит учесть в ходе подготовки к реализации и других нацпроектов».

На заседании прозвучало, что в 2019 году администрация города принимала участие в семи национальных проектах, в рамках которых реализовывалось 13 муниципальных проектов. В том



числе строительство двух новых детских садов, комплексный ремонт 18 городских автомагистралей, благоустройство 15 общественных пространств и 30 дворовых территорий, строительство средней школы на 1122 места в микрорайоне «Амурский-2» и строительство дороги в Кировском округе на участке от метромоста до ул. Крупской вдоль ул. 3-й Островской. На эти цели в бюджете города было предусмотрено 2,6 миллиарда рублей – средства федерального, областного и муниципального бюджетов.

В этом году планируется участие в шести национальных проектах: «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Демография», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Планируемое количество муниципальных проектов – 21. Общая сумма расходов на реализацию национальных проектов в 2020 году с учетом финансирования из федерального и областного бюджетов составит более 3 миллиардов рублей.

ВАЖНО

По информации департамента образования мэрии, в 2020-2021 годах в Омске планируется построить семь дошкольных образовательных учреждений, где будут открыты ясельные группы.

- ✓ детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Светловской на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 21-й Амурской на 310 мест, из них 100 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. 1-й Станционной на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад по ул. Тюленина на 140 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Прибрежный» на 260 мест, из них 60 мест для детей до трех лет;
- ✓ детский сад в микрорайоне «Большие Поля» на 140 мест, из них 40 мест для детей до трех лет.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ЗОНЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОМСКА

Администрация города Омска

Ответственные и контролирующие структуры:

Советский округ..... т. 24-29-53	Государственная жилищная инспекция горячая линия.....т. 69-37-28
Кировский округ..... т. 55-14-07	БУ «УДХБ» диспетчер..... т. 31-74-82
Центральный округ.... т. 25-47-56	БУ «ЭОВБ» диспетчер..... т. 36-75-77
Октябрьский округ..... т. 32-30-36	
Ленинский округ..... т. 41-97-90	

Дороги, остановки, площадки ожидания на остановках общественного транспорта, тротуары, общественные зоны, межквартальные проезды, дороги частного сектора (с асфальтовым покрытием, улицы потенциального подтопления)

БУ города Омска «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» (БУ «УДХБ»)

Магазины и предприятия обязаны надлежаще содержать 10-метровую зону

Торгово-остановочные комплексы («теплые остановки») и остановочные павильоны, объединенные с нестационарными торговыми объектами закреплена 5-метровая зона

Хозяйствующие субъекты (владельцы торговых павильонов)

Двор многоквартирного дома. Зона определяется в границах оформленного в собственность земельного участка. Если участок не разграничен, зона ответственности зависит от этажности дома (от 1 до 4 этажей – 5-метровая территория и 10 метров для домов, имеющих более 5 этажей)

Управляющие организации (управляющие компании, ТСЖ и др.)

Мосты и путепроводы, наземные и подземные пешеходные переходы

БУ города Омска «Эксплуатация объектов внешнего благоустройства» (БУ «ЭОВБ»)

За владельцами домов в секторе индивидуальной жилой застройки закреплена 5-метровая зона

ЖИТЕЛИ ОПРЕДЕЛИЛИ ОБЪЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА 2021 ГОД

Принять участие в открытом голосовании омичи могли в окружных администрациях и на официальном портале мэрии через популярные социальные сети. В среднем в каждом округе на участки пришли от 2,5 до 3,2 тысячи человек. В интернет-голосовании приняли участие 15 556 жителей.

Результаты народного голосования выглядят следующим образом:

- Бульвар А.К. Веретено – **1 место** (общее число голосов – 4858);
- Станция юннатов – **2 место** (общее число голосов – 4253);
- ДК «Звездный» – **3 место** (общее число голосов – 3562);
- Сквер в границах улиц 1-я Военная, Кирова и 4-я Рабочая – **4 место** (общее число голосов – 3495);
- Сквер на площади Звезды по улице 1-й Красной Звезды – **5 место** (общее число голосов – 3408);
- Сквер им. А.В. Суворова – **6 место** (общее число голосов – 3387);
- Сквер по улице Торговой в границах улиц Бетховена, Торговой, О. Кошевого, Чухновского – **7 место** (общее число голосов – 1330);

- Территория в границах улиц Панфилова и Бульварной – **8 место** (общее число голосов – 1258);
- Сквер «Ветеранов» по ул. Гуртьева – **9 место** (общее число голосов – 605);
- Сквер по ул. Серова – **10 место** (общее число голосов – 418);
- Пешеходная зона по улице Чапаева от улицы Герцена до улицы Тарской – **11 место** (общее число голосов – 356);
- Территория сквера «На Рабочих» по ул. 15-й Рабочей – **12 место** (общее число голосов – 340);
- Аллея Александра и Владимира Сазоновых – **13 место** (общее число голосов – 324);
- Сквер в границах улиц Герцена и Булатова – **14 место** (общее число голосов – 299);
- Сквер 70-летия Победы – **15 место** (общее число голосов – 263).

КОМФОРТ И УЮТ С НАМИ ИДУТ!

В этом году на благоустройство дворовых территорий в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в администрацию Октябрьского округа поступило 39 пакетов документов, 14 заявителей участвуют в конкурсе уже в третий раз.

После окончания приема, исходя из системы начисления баллов, общественной комиссией, в состав которой вошли представители городской и окружной администраций, КТОСов, депутатов, составлен и передан в департамент городского

хозяйства муниципалитета ранжированный список домов. В нем по балльной системе определены оценочные критерии. Это состояние асфальтового покрытия дворовой территории, наличие права собственности на земельный участок под



ОФИЦИАЛЬНО

Начальник управления формирования комфортной городской среды департамента городского хозяйства мэрии Юрий Бирик: «В этом году в Омске, учитывая объемы выделенного финансирования, планируется благоустроить 30 дворов на общую сумму 46,6 миллиона рублей. Всего же с 2017 года – с начала реализации федеральной программы и национального проекта по формированию комфортной городской среды – в городе благоустроено 292 дворовые территории.

дворовой территорией и ее расположение в границах



Красивые дворы – счастливые люди

нескольких домов, участие в программе в прошлые годы.

Начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Октябрьского округа Игорь Финько отметил, что в этом году, как и в прошлом, для жителей был проведен семинар, на котором были даны подробные разъяснения о правилах и сроках приема документов на участие в программе благоустройства дворов по нацпроекту, поэтому пакеты документов были подготовлены на высоком качественном уровне.

ПОЖАРУ – НЕТ!

Начальник отдела по делам общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев напоминает важные правила, которые помогут избежать трагедии.

Для предупреждения пожаров во дворах частных домов и на дачных участках в весенне-летний пожароопасный период запрещено:

- ✓ сжигать сухую траву и мусор;
 - ✓ оставлять без присмотра топящиеся печи;
 - ✓ использовать открытый огонь в жилых помещениях и дворовых постройках.
- Необходимо:
- ✓ очистить крышу от опавших листьев, веток, хвои и мусора;
 - ✓ соблюдать правила эксплуатации газовых приборов;
 - ✓ следить за исправностью электропроводки;
 - ✓ не допускать применения самодельных электроприборов.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В прошлом году против жителей Омска совершено 2701 имущественное преступление с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и банковских карт. Это на 985 случаев больше, чем в 2018 году.

УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ МОШЕННИЧЕСТВА

По результатам анализа оперативной обстановки, наиболее распространенными способами совершения преступлений в сфере информационно-коммуникационных технологий являются:

- СМС о якобы произошедшем несанкционированном списании денежных средств со счетов или блокировании банковской карты;
 - звонки и СМС от мнимых родственников с просьбой пополнить счет;
 - перечисление денежных средств за ранее заказанный товар в сети Интернет;
 - взлом личной страницы в социальных сетях с последующей рассылкой просьбы о переводе денежных средств на банковскую карту;
 - хищение денежных средств, связанное с размещением потерпевшими объявлений на интернет-сайтах о продаже недвижимости, автомобилей и иных товаров.
- Специалисты рекомендуют горожанам быть предельно осторожными и соблюдать следующие правила:

• Никогда и никому не сообщать свои данные, реквизиты банковской карты, коды и другие пароли, дающие доступ к вашей карте.

• Даже если номер, с которого звонит «сотрудник банка», совпадает с официальным номером банка, знайте – злоумышленники могут использовать технологию подмены номеров. Поэтому, завершив такой вызов, наберите номер банка, указанный на вашей банковской карте.

НА ЗАМЕТКУ

В полицию необходимо обращаться незамедлительно по телефонам: 02 или 102 (с мобильного).

• Никогда и никому не переводите деньги: ни в случае, если мошенники представились работниками правоохранительных органов и за деньги обещают разрешить проблемную ситуацию, якобы возникшую с вашим родственником или другом, ни в случае купли-продажи через Интернет – сначала убедитесь в благонадежности продавца.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖЕЛАЮЩИЕ МОГУТ СТАТЬ ПЕРЕПИСЧИКАМИ

Всероссийская перепись населения пройдет в нашей стране с 1 по 31 октября 2020 года. Омичи могут принять в ней участие в качестве переписчиков. Для этого необходимо направить электронное письмо с резюме по адресу Омкстата: p55_omskstat@gks.ru с пометкой «переписчик ВПН-2020» либо позвонить уполномоченным по вопросам переписи населения на территории своего округа.

КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ В ОКТЯБРЕ 2020 ГОДА

№1 НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ
с 1 по 25 октября
Уровень учетной записи: стандартная (подтвержденная) или упрощенная.

№2 ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА
с 4 по 27 октября
315 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране. Переписавшись способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи.

№3 ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК
с 4 по 27 октября
Переписаться у переписчика стационарного участка.

- **Советский округ** – Кузнецова Галина Алексеевна, Ильина Любовь Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-95-98, +7 (960) 990-96-05;
- **Центральный округ** – Домашенко Валентина Васильевна, Бревнова Мария Андреевна, телефоны: +7 (960) 990-95-39, +7 (960) 990-95-48;
- **Октябрьский округ** – Денисова Тамара Дмитриевна, Ильенко Елена Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-96-39, +7 (960) 990-96-59;
- **Кировский округ** – Фадеева Елена Леонидовна, Заболотина Валентина Викторовна, телефоны: +7 (960) 990-96-78, +7 (960) 990-96-98;
- **Ленинский округ** – Зайцева Вера Максимовна, Масорова Надежда Владимировна, телефоны: +7 (960) 990-97-47, +7 (960) 990-97-53.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения-2020 на сайте – www.strana2020.ru, телефоны Омкстата: 25-43-82, 23-87-11, 23-29-91.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, А. Самохвалова, А. Соседко, Д. Емельянова, Г. Макашенец. Фото: В. Остапенко, В. Казонов.